

# 伊美执行换囚和资产解冻协议

60亿美元将转入伊朗在友好国家账户

新华社德黑兰9月18日电(记者 沙达提)伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼18日在德黑兰举行的每周新闻发布会上表示,5名被关押在美国监狱中的伊朗公民将获释。与此同时,5名被关押在伊朗的美国囚犯也将被释放。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,卡纳尼说,两名获释的伊朗公民将返回伊朗,

另外两名伊朗人将留在美国,还有一人将前往第三国与家人团聚。卡纳尼还表示,伊朗在韩国两家银行被冻结的60亿美元将完成解冻并转入伊朗在友好国家的账户。

伊朗中央银行行长穆罕默德·礼萨·法尔津当天证实,解冻的伊朗资产已转账至卡塔尔境内的银行账户。

据伊朗媒体报道,一架搭载获释美国公民的卡塔尔飞机当天晚些时候离开德黑兰。知情人士称,上述美国人将抵达卡塔尔首都多哈,然后返回美国。

美国总统拜登当天发表声明,确认被伊朗方面关押的5名美国公民当天获释。拜登在声明里还说,美国将对伊朗前总统艾哈迈迪-内贾德以及伊朗情报部实施制裁,理由是相关个人和机构参与“错误关押”美国公民。

据伊通社8月10日报道,伊朗与美国已经达成一项换囚协议,双方将有条件释放多名彼此拘押的对方人员。报道说,根据双方初步达成的协议,伊朗在海外被冻结的数十亿美元资产也将被解冻,其中包括在韩国的60亿美元资产。

## 中国人民解放军仪仗司礼大队代表团参加墨西哥庆典阅兵式

新华社墨西哥城9月17日电(记者 吴昊)应墨西哥国防部邀请,中国人民解放军仪仗司礼大队代表团16日参加墨独立213周年暨墨陆军军官学校成立200周年庆典阅兵式。

阅兵式于当地时间当天上午10时许开始。在宪法广场上,超过1.3万名墨西哥陆军、空军、海军、国民警卫队成员和外国代表参加阅兵式。仪式

上,中方仪仗队员们精神抖擞、步伐整齐,展现了当代中国军人飒爽英姿,受到当地民众、华侨华人、中资机构与企业人员的热烈欢迎。

墨西哥观众伊丽莎白·戈麦斯看完阅兵式后告诉记者:“中国军人们精神饱满,动作整齐,力量感十足,令人印象深刻。”

中国驻墨西哥大使张润看望代表

团时表示,今年是中墨建立全面战略伙伴关系10周年,代表团此次参加墨庆典阅兵式,向墨方及各国代表展现中国人民解放军风采,体现中方对发展中墨关系的高度重视,增进两军传统友谊,为促进中墨全面战略伙伴关系作出贡献。

这次阅兵式共邀请19个外国代表团参加。中国人民解放军仪仗队之前也曾受邀参加墨西哥阅兵活动。



墨西哥举行阅兵庆祝独立213周年

9月16日,墨西哥总统洛佩斯(中)在墨西哥首都墨西哥城出席独立日阅兵式。当日,墨西哥在首都墨西哥城的宪法广场举行阅兵式,庆祝独立213周年纪念日。新华社发

## 拿冷战作比较 北约施压德国提高防务开支

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格17日接受德国媒体采访时向德国政府施压,要求增加防务支出,就像冷战时期那样。

斯托尔滕贝格当天接受德国丰克媒体集团采访时表示,“冷战时期,在(联邦德国总理)康拉德·阿登纳和维利·勃兰特执政期间”,德国每年防务支出占本国国内生产总值(GDP)3%至4%。“德国那时做到了,我们如今也不得不做到。”

斯托尔滕贝格指出,根据北约7月在立陶宛首都维尔纽斯召开的峰会,防

务支出占成员国国内生产总值2%是“最低标准”。他希望许多成员国能超过这一目标。

斯托尔滕贝格承认北约成员国如果在医疗、教育和基础设施方面需要更多支出时,为防务制定更多预算会变得非常困难。但他声称,如果紧张状况加剧,防务支出必须增加。

斯托尔滕贝格肯定德国在防务支出达标方面“正朝着目标前进”。他说,像德国这样的国家“是否坚持(防务)目标”,会导致“巨大差异”。

在北约看来,德国近几年防务支出一直未能“达标”。据德新社报道,德国2023年常规防务支出约500亿欧元,距离占本国GDP2%的指标有差距。

观察人士认为,北约是冷战产物,本应随着冷战结束消失,然而在美国主导下,其多年来却大力推进扩员进程,屡屡“拱火”“浇油”,搞乱了欧洲。如今,北约妄图将阵营对抗的套路复制到亚太,企图搅乱亚太乃至世界。其险恶用心已引起世界有识之士警觉。

据新华社电

## 登革热蔓延 越南今年确诊超8万例

新华社河内9月18日电(记者 孙一)据越南卫生部18日通报,截至17日,越南全国今年已累计确诊登革热病例81808例,死亡23例。与去年同期相比,越南全国范围内病例数减少了59.8%,死亡减少了84例,但首都河内疫情蔓延迅猛。

据河内市疾控中心公布的数据,截至目前,今年河内累计确诊登革热病例

10372例,是去年同期的近4倍,死亡3例。在刚刚过去的一周河内就新增确诊病例2010例,是8月最后一周新增病例数的2倍。最近一段时间,河内市及其周边地区持续高温且降水充沛,有利于蚊虫孳生,加剧了登革热疫情蔓延。

为遏制登革热疫情蔓延并减少死亡病例,越南卫生部多次发文要求各省市加强对疫情的跟踪,确保相关药品和

医疗器材充足,以便重症患者能得到及时救治。越南卫生部还建议民众采取消灭蚊虫等预防措施,在出现症状时及时就医。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带与亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死。

## 韩国进口日本鱼贝类规模连续5个月下降

韩国海关18日发布的数据显示,韩国8月从日本进口的鱼贝类规模连续第5个月减少。

韩联社援引韩国海关发布的数据报道,从日本进口的鱼贝类规模8月同比减少24.9%,为1622吨。此类产品进口额同比下滑34.8%,为781万美元。

据海关数据,这意味着,自4月起,韩国从日本进口的鱼贝类规模和金额连续5个月下降。今年1月至8月,这类产品进口量同比下降11.3%,近1.75万吨;进口额同比减少2.5%,为1.01亿多美元。

2019年7月,日本对3种出口韩国的半导体产业原材料施行管制。同年8月,日本把韩国踢出出口管理优待对象国。韩方随后采取对反制措施。

日方采取限贸措施后,韩国曾掀起抵制日货热潮。2019年9月,韩国进口日本啤酒量下滑至4吨。

据新华社电